

# ВЫКУСЬСКИИ РАБОЩИИ

Орган  
Выкуского  
Горкома и  
райкома ВКП(б)  
Городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
труда рабочих

3  
АПРЕЛЬ  
ПЯТНИЦА  
1942 год

№ 35 (3386)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

## Информационное сообщение

### об очередном пленуме Обкома ВКП(б)

26—27 марта состоялся очередной пленум Горьковского Обкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. О ходе выполнения указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года. Доклады секретарей горкомов ВКП(б) Дзержинского—Шестакова и Выкуского—Шумилова.

2. О проведении весеннего сева. Доклад Белкова.

3. О приеме новых членов в ВКП(б) и о воспитании вновь принятых в партию. Доклад Кузина—и принял соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б) тт. Лукина И. Н.—по

авиационной промышленности, Хованова Н. П.—по оборонной промышленности, Янкайцева В. Ф.—по танковой промышленности, Кочеткова Н. Ф.—по машиностроительной промышленности и Денисова М. М.—по торговле и общественному питанию.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома ВКП(б): Яшкова А. С.—авиационной промышленности, Моисозова А. И.—оборонной промышленности, Морозова А. И.—машиностроительной промышленности, Бачерикова Н. Е.—организаторским, Елагина П. Н.—сельскохозяйственным, Новикова Т. М.—танковой промышленности и тов. Сердюка К. И.—торговли и общественного питания.

## В ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБКОМЕ ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление о порках обязательных поставок овощей колхозами государства.

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 9 марта 1942 года, облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

Установить, начиная с урожая 1942 года, следующие порационные нормы обязательных поставок овощей колхозами государства:

В килограммах с гектара пшени:

Выкуский район: капуста—67,2, лук—3,0, огурцов—3,5, моркови—5,1, свеклы—1,5 помидор—1,5.

Запретить колхозам сдачу по обязательным поставкам вместо капусты и моркови других овощных культур.

Разрешить колхозам повсеместно, за исключением зон опешенеробратывающих предприятий, сдавать по обязательным поставкам капусту и морковь взамен других овощных культур по действующему эквиваленту.

## ОБ УЧРЕЖДЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ОБКОМА ВКП(б) И ОБЛИСПОЛКОМА ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и облисполкома от 30 марта 1942 года

Бюро областного комитета ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Учредить переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома за успехи в развитии животноводства.

2. Вручить переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома Фоминскому району, колхозы которого перевыполнили план по головьям по всем видам скота, до быков в 1941 году прироста по головьям крупного рогатого скота на 24,3 процента, свайей—на 9,3 проц., овец—на 77,5 проц., выхода от каждой свиноматки 13,2 деловых порослят, на каждые 100 овцематок 163 ягнят и выполнили план

обязательных поставок продуктов животноводства.

Выдать Фоминскому райисполкому 5 тысяч рублей для премирования стахановцев животноводства.

Отметить успехи по развитию общественного животноводства в колхозах Тоншаевского района, которые выполнили план 1941 года по головьям крупного рогатого скота на 100,1 процента, свайей—на 136,4 процента, овец—на 434,7 процента.

Выдать Тоншаевскому райисполкому 3 тысячи рублей для премирования стахановцев животноводства.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

Председатель облисполкома И. Третьяков.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Из вчернего сообщения 1 апреля

В течение 1 апреля на фронте не было существенного происшю.

По уточненным данным за 30 марта уничтожено 125 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет. За 31 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери—13 самолетов.

За 31 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 110 автомашин с войсками и грузами, около 70 подвод с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудия, 21 зенитно-пулеметная точка, 82 миномета, 25 пулеметных точек, разрушено 9 железнодорожных вагонов и 1 паровоз, подожжены ангар, рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши войска, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, в течение последних двух дней провели ряд успешных операций и уничтожили до 3000 немецких солдат и офицеров. Взят пленные. Преодолевав узлы сопротивления противника, наши бойцы разрушили 22 немецких ДЗОТ'а и блиндажа, уничтожили 6 танков, 11 орудий, 22 станковых пулемета, 33 миномета, 2 бронемашин и 2 грузовых автомашин. Огнем зенитной артиллерии и стрелкового оружия сбиты 4 немецких самолета. Завячены следующие трофеи: 6 вражеских танков, 2 бронемашин, 34 орудия, 106 пулеметов, 25 минометов, 400 винтовок, 52430 патронов, 2800 снарядов, 5800 мин, 7700 гранат, несколько десятков мотоциклов и велосипедов, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество.

Партизанский отряд под командованием тов. В. действующий на оккупированной территории Ленинградской области, организовал засаду недалеко от немецких армейских складов. Через несколько часов на дороге оказались 2 грузовых автомашины под охраной взвода немецких солдат. Бойцы партизанского отряда забросали вражеские машины гранатами. Весь взвод противника в количестве 22 солдат был уничтожен.

Пленный румынский солдат 5-й роты 92-го румынского пехотного полка Павел Ковану рассказал:

„Я был в окопе в то время, когда справа от нас, на расстоянии, примерно 300 метров, появились русские. Наше отделение, не принимая боя, стало отходить. Когда сержант спросил: „Ребята, если я сдаюсь в плен, что вы сделаете?“ Все ответили: „Господин сержант, мы с вами. Куда вы, туда и мы.“ Все отделение, во главе с сержантом, сдаюсь в плен“.

Ступая из сел Глазуновка, Гевека и совхоза „Пятигорск“ Харьковской области, гитлеровцы учинили чудовищные зверства и насилили над мирным населением и пленными красноармейцами. В селе Глазуновка немцы сожгли 16 колхозников, в том числе троих детей, 83 мирных жителя гитлеровцы убили с собой. В селе Гевека гитлеровцы, ограбив население, расстреляли колхозника Данила Артемейко, изнасиловали много женщин. В совхозе „Пятигорск“ немецкие палачи расстреляли 300 пленных красноармейцев а 23 раненых красноармейцев заживо сожгли.

## Предмайское соцсоревнование

### Нормы стахановцев

Никогда раньше карусельщики Романов и Цибров, работающие на одном карусельном станке не обрабатывали больше шести сложных деталей за смену и все же их выполнение производственного задания равнялось 150 процентам.

Включившись в предмайское соцсоревнование эти стахановцы изод в день повышают производительность труда. По двенадцати деталей за смену обрабатывали они.

На другом станке карусельщики Кочетков и Макаров тоже соревнуются между собой за лучшую встречу международного праздника трудящихся—1 Мая. Март месяц они закончили с отличными показателями выполнения важнейших заказов.

Начальник смены цеха № 1 машиностроительного завода ДРО И. Чмылов.

## Комсомольские вожаки

Сотни стахановцев машиностроительного завода ДРО, включившись в предмайское соцсоревнование не только кладая рук, работают над выполнением своих социалистических обязательств. Среди соревнующихся почетное место занимают комсомольцы. Вот показатели некоторых из них:

Слесарь Кубылькин, включившись в предмайское соревнование обязался выполнять нормы на 150 процентов. Его слово твердо. Не менее двух с половиной норм дает он ежедневно, а в некоторые дни

его производительность превышает пять норм.

Комсомолец-карусельщик Ковалев свое обязательство—делать ежедневно по две нормы—систематически перевыполняет. Не отстают от него токарь Шмелев, разметчик Роговкова и многие другие.

В цехе № 3 молодежные фронтовые бригады Читеева, Пашина Жданова отлично справились с выполнением задания в марте и с каждым днем набирают темпы. РУДАКОВ.

## НАШЕ КРОВНОЕ ДЕЛО

Вот уже третий год мне приходится руководить родительским комитетом при школе № 4.

Сейчас актив родителей проводит работу по борьбе с отсевом учащихся. За последнее время отдельные учащиеся, проживающие в бараках, перестали посещать школу. Членам родительского комитета приходилось ходить к отдельным родителям по нескольку раз и доказывать, что учеба детей в настоящее время наиболее необходима. Некоторые родители осознали, что они неправильно поступали, оторвав детей от учебы и дети снова вернулись в школу. Нашлись и такие, как тов. Кочин (к стыду член ВКП(б), который оторвал девочку из 7 класса, заявив, что время военное, теперь не до учебы, надо ухаживать за козой.

Сейчас девочка Кочина снова ходит в школу и благодаря своим способностям, несмотря на то, что не посещала школу 1,5 месяца успеваает по всем предметам.

Много заботы проявляют о школе родители: Занина, Тюрина, Кудева, Лепилина, Матюшина. По этим товарищам следует равняться всему родительскому активу.

Большую помощь школе должна оказывать профсоюзная организация, но этой помощи завком металлургов не оказывает, а ведь большинство родителей учащихся школы № 4—рабочие завода.

Только общими усилиями школы, родителей и всей общественности мы сможем добиться высокой успеваемости детей, хорошей дисциплины в школах.

Председатель родительского комитета школы № 4  
К. МЯСНИКОВА.

## ВМЕСТЕ СО ШКОЛОЙ

У мамы пятерых детей. Старшие дочь и сын учатся в школе № 7, в четвертом и втором классах.

С первых дней учебы я старалась приучить своих детей к твердому распорядку дня, к аккуратному выполнению заданий. Я всегда внимательно слежу как дети выполняют домашние задания, проверяю какие они получают оценки в классе. Часто беседую с учителями о поведении и учебе своих детей. В результате моя дочь учится на отлично, сын хорошо и отлично.

Кроме того, я интересуюсь учебой и других детей. Вот уже четвертый год работаю в родительском комитете и регулярно помогаю школе в ее работе.

В феврале и марте в школе получилась большая отсева ребят. Наш актив родителей поставил перед собой задачу во что бы то ни ста-

ло вернуть ребят к учебе. Мы обошли всех ребят отставших от школы,—выяснили причины и после наших бесед 15 учеников возвратились в свои классы.

Члены родительского комитета тт. Маслова, Рощина, Храмова и другие активно помогают школе. Какие бы поручения им не давались они всегда выполняют их аккуратно.

Мы, родители, воспитание своих детей должны тесно увязывать со школой. Надо помогать учителям прививать твердые знания детям, следить за учебой и поведением ребенка.

Наступает период испытаний. Надо окружить ребят особым вниманием, создать им необходимые условия, чтобы они могли эти испытания успешно выдержать.

И. ЗАБОРСКАЯ.

## РОДИТЕЛИ И ШКОЛА

Завтрашний день, после того как наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия разгромит, уничтожит фашизм, очистит советскую землю и нашу планету от ненавистной коричневой чумы, от советских людей потребует громадного напряжения сил, знаний, чтобы восстановить разрушенное, воздвигнуть еще более мощные заводы, электростанции, дворцы.

Наши дети—творцы новой жизни. Вот почему сейчас, в дни войны, является преступлением перед родиной, перед будущим нашей страны, если дети школьного возраста не будут учиться, не будут овладевать основами наук, не будут готовиться к активному строительству завтрашнего дня нашей родины.

Большинство отцов и матерей нашего города понимает это и не на словах, а на деле делает все возможное, чтобы их дети, несмотря на трудности военного времени, систематически посещали школу, учились хорошо и отлично. Подавляющее большинство родителей создает все условия для нормальной учебы своих детей. Вот Н. А. Заборская, мать 5 де-

тей, находит достаточно сил и времени, чтобы ее дети систематически учились, учились хорошо. Тов. Заборская считает первым долгом держать тесную связь с учительницей. Другая родительница школы № 7 тов. Маслова Я. Ф. взяла шефство над четырьмя слабыми учащимися.

Прекрасным образцом для подражания является тов. Мясникова Клавдия Ивановна. Ее дочь учится в средней школе № 4. Клавдия Ивановна знает, как проводит время ее дочь не только дома, но и в школе. Мясникова К. И. сколотила вокруг школы родительский актив, который помогает директору школы в многогранной работе.

Повторяю: я мог бы привести сотни примеров того, как наши советские люди, советские родители делают все, чтобы их дети успешно закончили школу. Но есть довольно солидная группа родителей в нашем городе, которые плохо, безответственно относятся к учебе своих детей.

Третий год дети Хазовой—ученики 1 и 2 классов школы № 7 начинают учиться и не кончают. В начале этого года Хазова получила через школу валенки, галоши,

## Письма из Действующей Армии

### Металлургам Выхсы

Под глубоким впечатлением, произведенным приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина от 23 февраля 1942 года, пишу я вам, товарищи металлурги, где прожил и проработал много лет.

Восьмой месяц как я нахожусь в Действующей армии. Наша часть принимала непосредственное участие в боях за освобождение Московской, Тульской, Калининской и Смоленской областей.

Освобождая от немецких извергов один населенный пункт за другим, мы наблюдаем страшную картину опустошения и дикого фашистского разгула. Я видел населенные пункты, сожженные до последней хаты, разграбленные колхозные амбары. В обозах, отбитых у отступающих немцев, я видел вещи колхозников вплоть до женской сорочки и детских рубашонок.

Сердце обливается кровью при виде фашистского произвола и насилия, творимых над мирным без-

защитным населением. В одной деревне я видел убитого гитлеровцами старика и раненого 11-летнего мальчика лишь за то, что они бросились к своей хате, подожженной немцами, за спасением вещей.

Ужасы „нового порядка“ гитлеровских головорезов вызывают у нас ярость с еще большей отвагой ринуться в бой и скорее освободить советскую землю от фашистских мерзавцев. В этом духе мы и приняли соответствующее решение, обсудив приказ своего вождя, мудрого полководца товарища Сталина.

Товарищи металлурги, мартеновцы и листопрокатчики, необходимым условием скорой победы является ваша помощь фронту. Множьте ряды стахановцев военного времени, высоко держите знамя первомайского социализма. Давайте больше стали и проката.

Сержант Н-ского кавалерийского полка  
И. АЛЕШИН.

### Колхозникам Тумалейки

Здравствуйтесь земляки—колхозники и колхозницы сельхозартели имени 1 мая.

Вернувшись с выполнения боевого задания, я получил письмо от жены своей Марии Антоновны, а пишет она весьма радостные известия: „Будь, Коля, злей к врагам и бодрей в бою, мы в колхозе сделаем все, чтобы получить хороший урожай и лучше помогать вам, защитникам родины“.

А еще пишет она: „Раиса учится хорошо. Сынок Боря каждый день, отправляясь кататься на лыжах, говорит—поеду к папашке на

фронт и убьем мы с ним немцев двести“.

Ну как же не радоваться таким вестям? И надеюсь я, что вы хорошо подготовитесь и отлично проведете весенний сев.

Поделись с вами своими боевыми делами. Крепко зажали мы 16-ю немецкую армию и не выпустим из окружения ни одного живого немца, если он не сложит оружие.

Давайте, земляки, условимся—я буду бить фашистскую нечисть по-гвардейски, а вы работать в колхозе по-стахановски, не покладая рук.  
И И КОШЕЛОВ.

Отв. редактор  
П. Г. ЮДИН.

Городской комитет союза рабочих городских промышленных предприятий выражает соболезнование семье быв. землеустроителя горкомхоза

**КАЛИНИНА**  
**Федора Христофоровича,**

скончавшегося после продолжительной болезни.

Коллектив сотрудников УКС машиностроительного завода ДРО выражает глубокое соболезнование Клямовой А. П. по поводу смерти любимого мужа

**НЕГИНА**  
**Василия Филипповича,**

скончавшегося 29 марта после продолжительной болезни.

**Контора 4-го Стройуправления**  
**ТРЕБУЕТСЯ ПЛАНОВИК**

Оплата по соглашению. С предложением обращаться в контору около Делового клуба.

№ 60